MINISTERO DE JUSTICIA
Convocatoria: Orden JUS/780/2021, de 12 de julio.

Pruebas Selectivas para ingreso, por el sistema general de acceso libre,

en el Cuerpo Especial de Ayudantes de Laboratorio
del Instituto Nacional de Toxicologia y Ciencias Forenses

Primer Ejercicio: Cuestionario — Test — Parte General.

Dia 20 de noviembre de 2021.

INSTRUCCIONES:

1.

Utilice exclusivamente boligrafo negro o azul. Lea detenidamente antes de
comenzar las instrucciones gue figuran al dorso de la hoja de respuestas.

NO ABRA ESTE CUESTIONARIO HASTA QUE SE LE INDIQUE.

Todas las preguntas de este Cuestionario tienen el mismo valor.

El cuestionario contendra 53 preguntas, las 3 ultimas de reserva.

. Se calificaran de 0 a 50 puntos. Sélo se calificaran las respuestas

marcadas en la "Hoja de respuestas". Las preguntas acertadas se
valoraran con 1 punto; las preguntas no acertadas y aquellas que
contengan respuestas multiples descontaran 0,25 puntos; las preguntas
no contestadas no seran puntuadas.

Compruebe siempre que el numero de respuesta que sefiale en la “Hoja
de respuestas” es el que corresponde con el nimero de pregunta del
Cuestionario (de la 1 a la 53).

El tiempo de realizacion de esta prueba es de 60 minutos.

- Este cuestionario es propiedad del Ministerio de Justicia.
- Queda prohibida la reproduccion total o parcial de este cuestionario, incluso citando la
procedencia.



DE LABORATORIO DEL INTCF
-ACCESQO LIBRE-
{Orden JUS/780/2021 de 12 de julio)

PRIMER EJERCICIO — PROGRAMA PARTE GENERAL

. En todo caso, el detenido debera ser puesto en libertad o a disposicién de la
autoridad judicial en el plazo:

“a) Maximo de 24 horas.
b) Minimo de 24 horas.
¢) Minimo de 72 horas.
d) Maximo de 72 horas.

. ¢ Qué norma aprueba un Estatuto de Autonomia?

a) Una Ley Organica.
b) Una Ley Ordinaria.
¢) Un Real Decreto.
d) Un Decreto Ley.

. Sefiale la respuesta correcta respecto a las muestras que se reciben en el Instituto
Nacional de Toxicologia y Ciencias Forenses (en adelante INTCF):

a) Deberan llevar un doble embalaje de seguridad.
b) Deberan llevar un Gnico embalaje de seguridad.
c) Deberan llevar un triple embalaje de seguridad.
d) Deberan llevar un cuadruple embalaje de seguridad.

. ¢Cuantos paises integran la Unién Europea actualmente?

a) 26 paises.
b) 27 paises.
c) 28 paises.
d) 29 paises.

. Segun la Ley Organica para la igualdad efectiva de mujeres y hombres, todo
trato desfavorable a las mujeres relacionado con el embarazo o la maternidad
se considera:

a) Discriminacion directa.

b) Discriminacion directa o indirecta.

c) Discriminacién positiva.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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. ¢Cuales son los principios del Gobierno Abierto en Espaiia?

a) Transparencia, Colaboracion, Participacion.
b) Veracidad y Seguridad.

c) Legislacion, Transparencia y Coherencia.
d) No hay principios fijos.

. Segun la Ley Organica de Medidas de Proteccién Integral contra la Violencia de

Género, ¢ cuantos Juzgados de Violencia sobre la Mujer debe haber?

a) En cada municipio habra uno.

b) En cada provincia habra uno.

c) En cada partido habra uno o mas.

d) En cada comunidad auténoma habra uno.

. ¢ Puede un particular cometer el delito de cohecho?

a) Si, pero solamente si se acredita que se ha producido un grave perjuicio para la causa
publica.

b) Un particular no puede cometerlo.

¢) Si, pero solo en el caso de que un particular le ofrezca al funcionario publico un soborno.

d) Si, tanto si es &€l quien se dirige a un funcionario publico para sobornarle, como si
accede a su entrega a requerimiento del funcionario.

. Segun la Ley de Prevencion de Riesgos Laborales, ;quién tiene derecho a una

proteccion eficaz en materia de seguridad y salud en el trabajo?

a) Los trabajadores.

b) El empresario.

¢) Ambos, el empresario y los trabajadores.
d) ElI Comité de Seguridad y Salud.

10. ¢ En qué norma se regula el Reglamento del INTCF?

1.

a) Real Decreto 682/2008, de 8 de mayo.

b) Real Decreto 289/1998, de 8 de diciembre.
¢) Real Decreto 862/1998, de 8 de mayo.

d) Real Decreto 991/2010, de 13 de mayo.

Segun la norma UNE-EN ISO/IEC 17025 las condiciones ambientales necesarias
para realizar las actividades de laboratorio:

a) Dependen de la meteorologia y mantenimiento.

b) Solo son requisitos ambientales la temperatura y presion del laboratorio.
¢) Se deben documentar.

d) Se deben documentar solo cuando influyan en la validez de los resultados.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

¢Cual de los siguientes cuerpos de funcionarios al servicio de la Administracion
de Justicia no corresponde a los Cuerpos Generales?

a) El Cuerpo de Auxilio Judicial.

b) El Cuerpo de Médicos Forenses.

c) El Cuerpo de Tramitacion Procesal y Administrativa.
d) El Cuerpo de Gestion Procesal y Administrativa.

Segun la Constitucion Espafiola, el Consejo General del Poder Judicial esta
integrado por:

a) 12 miembros, nombrados por el Rey.
b) El Presidente del Tribunal Supremo, que lo presidira, y 12 miembros.
¢) El Presidente del Tribunal Supremo, que lo presidira, y 20 miembros.
d) 20 miembros, nombrados por el Rey.

Segln la Ley Organica para la igualdad efectiva de mujeres y hombres, la
publicidad que comporte una conducta discriminatoria se considerara:

a) De igualdad.
b) Hicita.

c) Inversa.

d) Irregular.

Como norma general, las vacaciones retribuidas de los funcionarios de la
Administracion de Justicia seran de:

a) 20 dias habiles o 1 mes.
b) 21 dias habiles o 1 mes.
c) 22 dias habiles o 1 mes.
d) 23 dias habiles 0 1 mes.

¢Para cual de los siguientes delitos tipificados en el Cédigo Penal no es
competente el Tribunal del Jurado para el conocimiento y fallo?

a) De las agresiones sexuales.
b) Del homicidio.

c) Del cohecho.

d) Del allanamiento de morada.

Segun la Constitucion Espaiiola, el érgano de gobierno del Poder Judicial es:

a) El Consejo General del Poder Judicial.
b) El Gobierno.

c¢) El Ministro de Justicia.

d) El Tribunal Supremo.



18. Seguin la Ley Organica de Medidas de Proteccién Integral contra la Violencia de
Género, ¢las funcionarias victimas de violencia de género tendran derecho a

solicitar la situacion de excedencia?:

a) No.
b) No, salvo excepciones.
c) Si, en los términos que se determinen en su legislacion especifica.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

19. Seglin la Ley de Prevencion de Riesgos Laborales, los equipos de proteccién
individual deberan utilizarse:

a) Siempre y en todo caso.
b) Cuando el responsable lo ordene.
¢) Cuando los riesgos no se puedan evitar o no puedan limitarse suficientemente.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
20. ;Puede la Administraciéon hacer uso de los datos de mi historial clinico?

a) No, en ningun caso.

b) Siempre que sea necesario por el bien comun.

c) Si, con fines judiciales, epidemiologicos, salud publica, investigacion y docencia.

d) Solamente si es con fines judiciales y epidemiolégicos, entre otros, y si se garantiza
el anonimato.

21. EI INTCF se estructura en:

a) Una sede en Madrid y cuatro departamentos.

b) Una sede en Madrid y cuatro delegaciones.

c) Una sede en Madrid y tres departamentos.

d) Una sede en Madrid, tres departamentos y una delegacion.

22. Con relacion a una columna cromatografica, sefiale la respuesta correcta:

a) Es un material intangible pues se consume con el uso.

b) Es un material intangible pues no se consume con el uso.
c) Es un material fungible pues se consume con el uso.

d) Es un material fungible pues no se consume con el uso.

23. Segun la Constitucion Espanola, los miembros del Consejo General del Poder
Judicial seran nombrados por:

a) El Presidente del Consejo General del Poder Judicial.
b) El Presidente del Gobierno.

c) El Ministro de Justicia.

d) ElRey.



24,

25,

26.

27.

28.

¢En dénde se regula que el Juez de Instruccion pueda acordar la obtencién de
muestras bioldgicas del sospechoso que resulten indispensables para la
determinacion de su perfil de ADN?

a) Cédigo Penal.

b) Ley de Enjuiciamiento Criminal.
c) Cédigo Civil.

d) Ley de Enjuiciamiento Civil.

Senale la respuesta correcta con relacion a la lectura de volimenes de agua en
una probeta:

a) La lectura se realiza por la parte inferior del menisco convexo colocando el ojo al
nivel del mismo.

b) La lectura se realiza por la parte inferior del menisco céncavo colocando el ojo al
nivel del mismo.

c) La lectura se realiza por la parte superior del menisco convexo colocando el ojo al
nivel del mismo.

d) La lectura se realiza por la parte superior del menisco céncavo colocando el ojo al
nivel del mismo.

¢Cual de las siguientes funciones no corresponde al INTCF?

a) Difundir los conocimientos en materia toxicolégica.

b) Emitir los informes y dictdmenes que soliciten las autoridades judiciales.
c) Emitir los informes y dictamenes que solicite el Ministerio Fiscal.

d) Emitir los informes y dictdmenes que soliciten las autoridades antidopaje.

La Ley de Prevencion de Riesgos Laborales establece los principios de la accidn
preventiva. Sefiale cual de los siguientes no es correcto:

a) Evitar los riesgos.

b) Adaptar el trabajo a la persona.

c) Evaluar los riesgos que no se puedan evitar.

d) Adoptar medidas que antepongan la proteccién individual a la colectiva.

Segln la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a lainformacion
publica y buen gobierno ¢la administracion puede conceder el acceso parcial ala
informacién solicitada?

a) Si, cuando solicitante no haya motivado su solicitud.

b) No, debe darla completa en todos los casos.

¢) Depende del solicitante.

d) Si pero eliminando la informacidn cuyo conocimiento pudiera perjudicar a alguno de
los limites de acceso.



29. En el caso de que un funcionario de la Administracion de Justicia desee pedir una

compatibilidad para el ejercicio de una actividad privada, ;quién debe autorizarlo?

a) No es necesario solicitarlo, sino solo comunicarlo mediante un escrito.
b) El Ministerio de Politica Territorial y Funcion Puablica.

¢) El Ministerio de Justicia.

d) El Ministerio de Administraciones Publicas.

30. ¢Cual es la norma que regula los Institutos de Medicina Legal?

31.

32.

33.

a) Real Decreto 386/1996, de 1 de marzo.
b) Real Decreto 386/2006, de 1 de marzo.
c¢) Real Decreto 386/2016, de 1 de marzo.
d) Real Decreto 8/1996, de 1 de marzo.

Segun la Ley de Prevencién de Riesgos Laborales, "cualquier caracteristica del
trabajo que pueda tener una influencia significativa en la generacion de riesgos
para la seguridad y la salud del trabajador” se corresponde con:

a) Dafos derivados del trabajo.

b) Condicién de trabajo.

c) Actividades potencialmente peligrosas.
d) Procesos potencialmente peligrosos.

Segutn la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la
informacion puablica y buen gobierno, el notorio incumplimiento de las
funciones esenciales inherentes al puesto de trabajo o funciones
encomendadas, ¢qué tipo de infraccion es?

a) No es una infraccion.

b) Es una infraccion grave.

c¢) Es una infraccion muy grave.
d) Es una infraccion leve.

;Quién debe proveer de los medios precisos para el desarrollo de su funcion a
los juzgados de una comunidad auténoma con competencias en materia de
justicia no transferidas?

a) La comunidad autébnoma en la que esté el juzgado.

b) El ayuntamiento y la comunidad autébnoma en la que esté el juzgado.
c¢) El Ministerio de Justicia.

d) Depende del tipo de personal, serd una administracion u otra.



34. ¢ El tratamiento de los datos de caracter personal requerira el consentimiento del

interesado?

a) Solamente en los casos tasados por ley.

b) Siempre es necesario, salvo que la ley disponga otra cosa.
¢) Siempre y en todos los casos.

d) Dependera de la regulacién de cada comunidad auténoma.

35. ¢En cual de las siguientes situaciones no comete delito un funcionario publico

36.

que abandone su destino?

a) En cualquier caso.

b) Si lo hace con el propésito de perseguir los delitos de que tenga noticia.
c) Solo en el caso de que se cometa un delito en su ausencia.
d) Cuando asi lo decida su superior en funcién de su destino.

¢Es obligatorio publicar las retribuciones de

los altos cargos de Ia
Administracion General del Estado?

a) No es obligatorio.

b) Solamente los que no sean funcionarios.
¢) Si es oligatorio.

d) Si pero la Administracion no lo cumple.

37. ¢En qué afo fue reformado el Reglamento del INTCF?

a) 2015.
b) 2010.
c) 1998,
d) 2005.

38. ¢En cual de las siguientes situaciones administrativas no puede encontrarse un

funcionario?

a) Servicio activo.

b) Servicios especiales.

¢) Suspension de actividades.

d) Servicio en otras administraciones plblicas.

39. ¢En qué orden se recogen las instrucciones para la preparacion y remision de

muestras objeto de analisis por el INTCF?

a) Orden de 8 de noviembre de 1996.

b) Orden JUS/1291/2010, de 13 de mayo.
¢) Orden JUS/1281/2010, de 13 de mayo.
d) Orden JUS/1271/2010, de 13 de mayo.



40.

41.

42,

43.

44,

45,

¢ Qué afirmacion es incorrecta si hablamos de material volumétrico?

a) Sirve para obtener medidas exactas.

b) Se puede clasificar en graduado o aforado.

c) Son material volumétrico las probetas, la bureta y el matraz aforado.
d) Se puede utilizar para calentar o llenar con liquidos calientes.

Segun el Coédigo Penal, el funcionario que sustraiga, destruya, inutilice u
oculte a sabiendas documentos cuya custodia le esta encomendada, comete

un delito de:

a) Infidelidad en la custodia de documentos.
b) Realizacion arbitraria del propio derecho.
c) Destruccion de documentos.

d) Falsedad de documento publico.

Sobre los Juzgados de Violencia sobre la Mujer, sefale la respuesta correcta:

a) Soélo tienen competencias en el orden penal.

b) Sélo tienen competencia en el orden civil.

c) Tienen competencias en el orden penal y civil.

d) No tienen competencias ni en el ambito civil ni el ambito penal.

Seiiale la afirmacion correcta respecto a la naturaleza del INTCF:

a) Es un 6rgano adscrito a los Tribunales Superiores de Justicia.

b) Es un érgano adscrito a la Audiencia Nacional y Tribunal Supremo.
c) Es un 6rgano adscrito al Ministerio de Justicia.

d) Es un érgano adscrito al Consejo General del Poder Judicial.

¢En cual de las siguientes situaciones se pierde la condicion de funcionario?

a) La pérdida de la nacionalidad.

b) La falta de asistencia al trabajo.

c¢) La incoacién de un expediente disciplinario.
d) Estar inmerso en un procedimiento judicial.

éCual es el territorio al que se extiende la jurisdiccion de los Tribunales
Superiores de Justicia en el que el Departamento de Barcelona ejerce las
funciones que le son propias?

a) Aragon, llles Balears, Catalufia, Navarra y Comunidad Valenciana.
b) Aragén, llles Balears, Catalufa, Navarra y Pais Vasco.

c) Aragon, llles Balears, Catalufa, Navarra y La Rioja.

d) Aragon, La Rioja, Catalufia, Navarra y Comunidad Valenciana.



46.

47.

48.

49,

50.

¢Cual es la respuesta incorrecta respecto al personal de los Institutos de
Medicina Legal?

a) Podran estar destinados personal de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del
Estado.

b) Estaran destinados funcionarios del Cuerpo de Médicos Forenses.

c) Podran estar destinados funcionarios del Cuerpo de Facultativos del INTCF.

d) Podran existir puestos de personal laboral.

¢Qué matraz tiene forma similar al matraz Erlenmeyer pero posee una salida
lateral y se emplea para filtrar al vacio?

a) Matraz aforado.

b) Matraz Kitasato.

¢) Matraz de reaccion.

d) Matraz de precipitado.

Segun la Norma UNE-EN ISO/IEC 17025, las instalaciones y las condiciones
ambientales deben ser:

a) Las mejores posibles para realizar el analisis o ensayo.

b) Las adecuadas para las actividades del laboratorio y no deben afectar
adversamente a la validez de los resultados.

c) Las adecuadas para que el personal esté comodo para realizar el ensayo o
analisis.

d) No més de 25 °C en verano ni menos de 20 °C en invierno.

¢Cuantos afios debe llevar un funcionario de la Administracién de Justicia
prestando servicios en la Administraciéon para solicitar una excedencia por
motivo particular?

a) 5 afios.

b) 2 afios.

c¢) No hay limite.
d) 1 afo.

Un proveedor externo debe de recibir de un laboratorio que cumpla la Norma
UNE-EN ISO/IEC 17025, los requisitos para los criterios de:

a) Aceptacion.
b) Validacion.
¢) Precision.
d) Exactitud.



51. ¢Doénde se encuentra la sede del Consejo de Europa? (RESERVA)

a) Estrasburgo.

b) Luxemburgo.

c) Bruselas.

d) Al igual que la presidencia, rotatoria.

52. Desde un punto de vista judicial {como se organiza territorialmente el
Estado? (RESERVA)

a) En partidos, provincias y comunidades auténomas.

b) En provincias, partidos, comunidades autdbnomas y territorio nacional.
¢) En municipios, partidos, provincias y comunidades autbnomas.

d) No existe una organizacion territorial a efectos judiciales.

53. ¢Cual es la pena privativa de libertad de los delitos a los que se aplica
el procedimiento abreviado? (RESERVA)

a) No superior a 2 afos.
b) No superior a 5 afios.
¢) No superior a 7 anos.
d) No superior a 9 afos.
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